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Kaj je prineslo zmanjšanje števila poštnih uradov v 
Avstriji 
Kot ugotavlja najnovejša študija Zveznega inštituta za vprašanja 
visokogorskih kmetov, je avstrijsko podeželje pri izvajanju zagotavljanja 
poštnih storitev zapostavljeno. 

Po raziskavi, ki jo je opravila avstrijska pošta 
na lokalni ravni, se je na celotnem območju 
zagotavljanje poštnih storitev od leta 2002 
dalje občutno poslabšalo.   
Mreža poštnih uradov se je zaradi stroškov v 
obdobju 2002-2005 opazno zmanjšala, saj se 
je število uradov z 2286 v letu 2002 do leta 
2006 zmanjšalo na 1355. Površina območja, 
katerega s poštnimi storitvami oskrbuje vsak 
od poštnih uradov, pa se je povečala. Zaprtje 
uradov je v največji meri prizadelo gorska in 
obrobna območja. 
Pošta je poskusila „krčenje“ mreže poštnih 
uradov nadomestiti z izvajanjem različnih 
strategij. Poleg poštnih uradov, ki poslujejo 

kot franšizna podjetja, t.i. poštnih točk, kjer je mogoče pisma prevzeti ali jih 
odposlati, je bila organizirana tudi mobilna poštna dostavna služba, ki odročna 
območja povezuje v poštno mrežo. Do leta 2006 je bilo na voljo že 535 tovrstnih 
nadomestnih rešitev.  

Marsikje bomo poštne nabiralnike 
iskali zaman, saj se je njihovo 
število zaradi stroškov občutno 
zmanjšalo. 
© H. Burger-Scheidlin 

Kot ugotavlja študija, je zaradi zapiranja poštnih uradov nastala vrzel, ki je tudi z 
novimi strategijami ni bilo mogoče povsod odpraviti. Zagotavljanje poštnih 
storitev glavnih mest poteka zelo dobro in tudi zahodni del Avstrije se lahko še 
vedno pohvali z relativno gosto mrežo poštnih uradov, vendar pa je zapiranje 
poštnih uradov prizadelo zlasti zvezni deželi na vzhodu, tj. Spodnjo in Zgornjo 
Avstrijo, ter Štajersko in Koroško. Zapostavljene so zlasti podeželske regije, ki 
imajo težave zaradi zmanjšane gospodarske moči in gostote prebivalstva. 
Lokalni prebivalci morajo tako do najbližjega poštnega urada prehoditi precej 
daljšo pot.  
Upad števila poštnih uradov na podeželju je le odraz in posledica upada storitev 
javnih služb, npr. lokalne oskrbe in javnega primestnega prometa, ki smo mu 
danes priča marsikje.  

Poročilo o tej problematiki v nemškem jeziku vsebuje tudi poglavje s podatki o 
številu in gostoti poštnih uradov v drugih alpskih državah ter povzetek v 
angleškem jeziku. Poročilo je objavljeno na naslovu http://www.berggebiete.at. 
 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Evropska sredstva za 50 ekološko spornih projektov 
Konec februarja sta organizacija Friends of the Earth in mreža nevladnih 
organizacij CEE Bankwatch Network objavili zemljevid 50 do okolja in 
gospodarstva neprijaznih in dvomljivih infrastrukturnih projektov v Srednji in 
Vzhodni Evropi, ki jih finančno podpirata oz. jih bosta podpirala Evropska 
investicijska banka (EIB) in Evropski regionalni razvojni sklad. 

Več na strani 3: Delavnica DYNALP2: mladi in varstvo narave 
V italijanskem Berbennu bo 4. in 5. aprila letos potekala peta delavnica DYNALP2 
Omrežja občin „Povezanost v Alpah“, ki bo posvečena problematiki mladih in 
varstva narave. 

http://www.berggebiete.at/
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Evropska sredstva za 50 ekološko spornih projektov 
Konec februarja sta organizacija Friends of the Earth in mreža nevladnih 
organizacij CEE Bankwatch Network objavili zemljevid 50 do okolja in gospodarstva 
neprijaznih in dvomljivih infrastrukturnih projektov v Srednji in Vzhodni Evropi, ki jih 
finančno podpirata oz. jih bosta podpirala Evropska investicijska banka (EIB) in 
Evropski regionalni razvojni sklad. Financiranje je za večino projektov načrtovano, 
pri devetih projektih pa se že izvaja. Možen obseg celotne investicije znaša okoli 22 
mrd. evrov.   
Eden od projektov, ki so se znašli na črnem seznamu, je tudi Termoelektrarna 
Šoštanj v Sloveniji. EIB je v tem primeru že odobrila posojilo za gradnjo nove 
elektrarne na lignit, ki je eden najmanj učinkovitih in najbolj umazanih virov 
energije. Zaradi elektrarne se bodo občutno povečali izpusti CO2. Med drugimi 
dvomljivimi projekti so sežigalnice odpadkov z nizko stopnjo reciklaže in avtoceste, 
katerih trasa naj bi potekala kar skozi zavarovana in poselitvena območja. Poleg 
tega EU spodbuja projekte reguliranja rek in upravljanja voda, ki bodo vodno krajino in njeno biotsko raznovrstnost 
uničili, ne pa varovali. Seznam projektov je objavljen na naslovu www.bankwatch.org/billions (en). 

Trasa avtoceste D8 na Češkem 
kljub obstoječim alternativam vodi 
naravnost skozi zavarovano regijo 
v Češkem sredogorju. 
© Miroslav Patrik 

Vir: http://www.foeeurope.org/press/2008/Feb25_EU_funds_for_fifty_harmful_projects.html (en) 

Z novim konceptom prodaje nad prazne postelje 
Lastniki stanovanj v novem počitniškem središču Rocksresort v švicarskem kraju 
Laax bodo morali svoja počitniška stanovanja občasno oddajati v najem. 
Pravzaprav je to njihova dolžnost, saj nov model prodaje, ki so si ga zamislili v 
počitniškem središču, predvideva, da lahko kupci stanovanj v Laaxu v času glavne 
sezone, ki jo določi eden od investitorjev Weisse Arena Gruppe, svoja stanovanja 
uporabljajo le tri tedne, nato pa stanovanja oddajo tretjim osebam. Izven glavne 
sezone lahko lastniki svoja stanovanja uporabljajo neomejeno. Na ta način se v 
središču želijo izogniti praznim posteljam, lastnikom pa se ponuja naložba, saj se 
dohodki iz oddajanja v najem stekajo nazaj k lastnikom.  

Laax - pomembno zimskošportno 
središče v Švici. 
© Weisse Arena Gruppe Počitniško središče, ki je še v gradnji in leži ob spodnji postaji žičnice v Laaxu, bo 

štelo 160 opremljenih stanovanj, zgrajenih v skladu z gradbenim standardom 
Minergie iz naravnih materialov regionalnega izvora. 
Vir: Die Südostschweiz, 5. 3. 2008; http://www.rocksresort.com/ (de/en) 

Varstvo podnebja sedaj tudi v deželni ustavi 
Konec januarja je avstrijska zvezna dežela Vorarlberg v deželno ustavo vnesla določbe o varstvu podnebja. Za ta 
korak so se soglasno izrekle štiri deželne stranke. Vorarlberg se je tako zavezal, da bo zaradi varstva podnebja 
sprejel ukrepe za večjo energijsko učinkovitost in rabo obnovljivih virov energije. Poleg tega je dežela izrecno 
zavrnila gradnjo jedrskih objektov. 
Pobuda prihaja od okoljskih aktivistov, ki so lani v deželni zbor vložili peticijo, s katero so zahtevali vnos novih določb 
o varstvu podnebja v deželno ustavo. Z izpolnitvijo njihove zahteve je Vorarlberg za Spodnjo Avstrijo druga avstrijska 
zvezna dežela, ki je sprejela tak ukrep. Spodnja Avstrija je svojo namero izpolnila že oktobra 2007. 
Več informacij: http://www.vol.at/news/vorarlberg/artikel/landtag-verankerte-klimaschutz-in-
landesverfassung/cn/news-20080130-01091962 (de) 
http://www.vorarlberg.at/landtag/landtag/archiv/uebersicht2007/juni2007/11_06_2007-petitionklimaschutz.htm (de) 

Nagrada za trajnostne projekte na področju upravljanja voda 
Swiss Re, ena največjih zavarovalnih družb, je letos ponovno razpisala nagrado ReSource Award, ki jo vsako leto 
podeljuje inovativnim projektom na področju upravljanja voda. S podelitvijo nagrade tako podjetje podpira 
načrtovanje, vrednotenje in uresničevanje projektov, ki krepijo ozaveščenost ljudi na področju voda in spodbujajo 
učinkovito rabo vode. Prednost imajo koncepti, ki utirajo nove poti, so uporabni tudi zunaj okvira izvajanja projekta ter 
uspešno povezujejo regionalne in lokalne dejavnike.  
Nagrado, katere vrednost znaša 150.000 USD, lahko prejme en ali pa več projektov, ki jih izbere mednarodna žirija. 
Nagradni fond se lahko uporabi le za izvajanje projektov. NVO, zasebne, znanstvene in javne ustanove ter podobni 
deležniki iz drugih delov sveta so tako vabljeni, da kandidirajo za nagrado (prijava je možna do 31. maja 2008). 
Nadaljnje informacije: http://www.swissre.com/resource (en) 

http://www.bankwatch.org/billions
http://www.foeeurope.org/press/2008/Feb25_EU_funds_for_fifty_harmful_projects.html
http://www.rocksresort.com/
http://www.vol.at/news/vorarlberg/artikel/landtag-verankerte-klimaschutz-in-landesverfassung/cn/news-20080130-01091962
http://www.vol.at/news/vorarlberg/artikel/landtag-verankerte-klimaschutz-in-landesverfassung/cn/news-20080130-01091962
http://www.vorarlberg.at/landtag/landtag/archiv/uebersicht2007/juni2007/11_06_2007-petitionklimaschutz.htm
http://www.swissre.com/resource
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Delavnica DYNALP2: mladi in varstvo narave 
V italijanskem Berbennu bo 4. in 5. aprila letos potekala peta delavnica DYNALP2 
Omrežja občin „Povezanost v Alpah“, ki bo posvečena problematiki mladih in 
varstvu narave. Osrednje vprašanje, ki si ga bodo zastavili udeleženci, bo, kako 
mlade v alpskih občinah učinkoviteje pritegniti k sodelovanju v pobudah za varstvo 
narave in pri trajnostnih razvojnih projektih ter kako z uspešnim sodelovanjem s 
šolami, okoljskimi organizacijami in občinami krepiti ozaveščenost prihodnje 
generacije o okoljskih problemih. Na delavnici se bodo udeleženci seznanili z 
izkušnjami učencev berbennske osnovne šole, z mednarodno kampanjo 
obveščanja za mlade „Otroci za Alpe“ in s programi zaposlovanja na 
okoljevarstvenem področju ter o vsem tem tudi razpravljali.  
Prireditev pa je tudi idealna priložnost, da se v razpravah izmenjujejo stališča in 
izkušnje o mladinskem projektu Omrežja občin, katerega cilj je uvedba mladinskih 
kampov v občinah članicah Povezanosti v Alpah.    
Več informacij: http://www.alpenallianz.org/de/aktuell/veranstaltungen/1673 (de) 
Delovni jeziki na delavnici: it, de, fr 

 
Učenci in učenke iz Berbenna so 
pripravili didaktični vodnik poti po 
paleontološkem parku v 
naravnem spomeniku Valle 
Brunone, kamor bodo udeleženci 
ekskurzije odpotovali drugega 
dne delavnice. 
© Marco Riva   

Največji festival gorskega filma na svetovni turneji 

Na programu festivala bodo tako 
vrste ekstremnih športov kot 
usode številnih navdušencev nad 
gorami. 
© www.pixelio.de  

Od srede marca do konca maja bo Banff Mountain Film Festival, največji festival 
gorskega in doživljajskega filma, obiskal tudi 17 nemških mest, kjer bodo predvajali 
najboljše in najrazburljivejše filme, ki so bili nagrajeni v kanadskem Banffu na 
festivalu gorskega filma. Lani je bilo na festivalu ocenjenih 300 filmov iz 32 držav. 
Svetovna turneja festivala, v okviru katere se bo zvrstilo okoli 450 predstavitev, bo 
vodila skozi 30 držav, od Antarktike prek Južne Afrike do Nepala. Organizatorji si 
prizadevajo, da bi festival spodbudil ljudi k večjemu spoštovanju gora, da bi gorski 
svet doživljali kot kraj navdiha in da bi si izmenjali izkušnje, ideje in izzive, 
povezane z gorami. 
Vir in nadaljnje informacije: http://www.banffmountainfilm.de/ (de), 
http://www.banff.at (de); http://www.banffcentre.ca/mountainculture/ (en) 

Podpora malim trgovinam v Lombardiji 
V Lombardiji v Italiji poskušajo v sodelovanju z deželnimi gorskimi občinami ohraniti in ponovno oživiti male trgovine 
v gorskih vaseh: lokalne trgovine z mešanim blagom se namreč borijo za svoje preživetje, saj so zaradi izseljevanja 
prebivalcev v večja mestna središča in zaradi vedno večjega števila velikih trgovskih centrov v dolini izgubile svojo 
ekonomsko osnovo. Zaprtje trgovine na gorskem območju ima ne le ekonomske, marveč tudi socialne posledice za 
prizadeto občino. 
Njihovo nenadomestljivo vlogo v ekonomskem in socialnem smislu sedaj priznavajo tako dežela Lombardija kot tudi 
gorske občine. S pomočjo različnih dogovorov je bila doslej več kot 500 majhnim in srednjevelikim trgovinam 
zagotovljena finančna pomoč. Od leta 2006 dalje je bilo na razpolago 6 mio. evrov, pri čemer je dve tretjini vsote 
prispevala dežela, tretjino pa občine. 
Vir: Sporočilo za medije Dežele Lombardija z dne 26. februarja 2008 

Zaznavanje in spreminjanje pokrajine z vidika muzejev 
V Švicarskem arhitekturnem muzeju v Baslu je na ogled razstava ARCH/SCAPES, ki predstavlja arhitekturne 
projekte, posvečene raznolikosti švicarske kulturne pokrajine, tj. vaškemu in planinskemu prostoru ter hitri rasti 
urbanih aglomeracij. Prikazane arhitekturne projekte je mogoče primerjati s fotografijami velikega formata Joela 
Tettamantija, iz katerih so razvidna vsa nasprotja med visokogorskopo krajino, naraščajočo pozidavo in urbanizacijo, 
kar kritično izpodbija ustaljeno podobo o Švici, deželi podeželske idile. 
Spreminjanje pokrajine je osrednja tema tudi v münchenskem Alpskem muzeju: Bavarske Alpe se vedno hitreje 
spreminjajo, kljub temu pa se tega zavedajo le redki. V organizaciji Nemške planinske zveze in CIPRE Nemčija je 
tako na ogled posebna razstava z naslovom Zaraščeno in pozidano – spreminjanje krajine v Bavarskih Alpah, ki želi 
javnost opozoriti na vse te spremembe.   
V okviru jubilejnega leta Albrechta von Hallerja tudi Švicarski alpski muzej prireja številna predavanja, ki obravnavajo 
pokrajino in njeno zaznavanje.  
Več informacij na http://www.sam-basel.org/index.php?page=archscapes (de/en), 
http://www.alpenverein.de/template_loader.php?tplpage_id=12&_article_id=1563 (de), http://www.alpinesmuseum.ch 
(de/fr/en) 

http://www.alpenallianz.org/de/aktuell/veranstaltungen/1673
http://www.pixelio.de/
http://www.banffmountainfilm.de/
http://www.banffcentre.ca/mountainculture/
http://www.sam-basel.org/index.php?page=archscapes
http://www.alpenverein.de/template_loader.php?tplpage_id=12&_article_id=1563
http://www.alpinesmuseum.ch/
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O tem in onem 
Peticija za regijo Bodensko jezero - regijo brez gensko spremenjenih organizmov 
Pobuda za regijo brez gensko spremenjenih organizmov Bodensko jezero poziva javnost k podpisu peticije za 
ureditev območja, namenjenega pridelavi brez gensko spremenjenih organizmov – regije Bodensko jezero. Pobuda 
od mednarodne konference o Bodenskem jezeru, organa, ki ga sestavljajo voditelji vseh objezerskih dežel in 
kantonov, zahteva, da omenjeni cilj vključi v novo oblikovano izjavo o viziji prihodnjega razvoja regije Bodensko 
jezero. Pobuda poziva vse ljudi in organizacije teh dežel, da se s podpisom aktivno zavzamejo za ustanovitev 
omenjene regije. Podpisovanje peticije bo trajalo do 31. marca 2008 na http://www.gentechnikfreie-
bodenseeregion.junique.at (de). 
 

Nagrada Švicarske delovne skupnosti za gorska območja za leto 2008 
Švicarska delovna skupnost za gorska območja razpisuje letošnjo nagrado za dosežke na področju spodbujanja 
inovativnih projektov na gorskih območjih. Društvo, ki si prizadeva za uveljavitev interesov gorskih območij, bo tako 
nagrado podelilo projektom s ključnih področij, kot so ustvarjanje delovnih mest na gorskih območjih, krepitev 
kulturne identitete v regijah in občinah, okolju prijazno ravnanje z lastnimi naravnimi viri, izobraževanje delovne sile 
ter ohranjanje kulturne krajine in okolja. Vsi, ki želijo kandidirati za nagrado, katere vrednost znaša 12.500 CHF, 
lahko to storijo do 31. maja 2008. 
Več informacij na http://www.sab.ch (de/fr/it) 
 

Nova publikacija o hidrotehničnem urejanju vodotokov 
Publikacija, ki vsebuje številne stare in sodobne fotografije in besedila, omogoča vpogled v različne dejavnosti 
urejanja hudournikov na Južnem Tirolskem. Pri tem pozornost ni usmerjena le na tehnični vidik urejanja, temveč tudi 
na prizadevanja za upoštevanje ekološkega vidika ter ohranjanje pokrajine. Umetniški pogled na dejavnost, ki sta jo 
povsem zaznamovala tehnika in znanost, naj bi pripomogel, da bi ljudje bolje spoznali vse naloge in oblike 
hidrotehničnega urejanja vodotokov na Južnem Tirolskem. Brezplačna publikacija ima okoli 100 strani, na voljo pa je 
v nemškem in italijanskem jeziku. Naročiti jo je mogoče pri Deželnem oddelku za hidrotehnično urejanje vodotokov v 
Bolzanu.  
Več informacij: http://www.provinz.bz.it/wasserschutzbauten/service/aktuelles.asp?redas=yes&aktuelles_action 
=4&aktuelles_article_id=189902 (de/it) 

Saj ni res, pa je… 
…V francoskem mestu Grenoble so se 

ob tuhtanju, kako 10. marca letos 
otvoriti svetovno prvenstvo v alpskem 

smučanju za šolarje in šolarke, domislili 
nečesa prav posebnega. Pa je kmalu 
vse splavalo po vodi. Dobesedno. Po 
mestu so namreč nameravali speljati 

progo za smučarski tek, saj bi tako 
lahko tekma v nordijskih disciplinah na 

otvoritvi potekala kar izpred palače 
športov, kjer je bilo tudi sicer prizorišče 

otvoritvene slovesnosti. Umetni sneg 
so s pomočjo dveh snežnih topov 

začeli izdelovati že februarja. Vse je 
bilo odlično pripravljeno, policisti so 

varovali skromen kupček snega in 
vneto pazili, da se ja ne bi kak 
smrkavec začel obmetavati z 

dragocenimi snežnimi kepami. 
Mimogrede, vse skupaj je stalo 23.000 
evrov, ki resda niso izpuhteli v zrak, so 

se pa zato spremenili v vodo. Hja, 
temperatura med 15 in 20 stopinjami je 
očitno še vedno primernejša za taljenje 

snega kot pa sneženje... 
Vir: 

http://www.grenews.com/actu/environn
ement/le-projet-qui-fait-glou-glou.html 

(fr)
 

Prireditve 
 
5. svetovni kongres turizma in snega v gorski regijah: Global warming 
and the future of mountain tourism. Andora, 27.-29. 3. 2008. Jeziki: fr, 
en, es. Organizira: OMT  
Več informacij na: http://www.congresdeneu.ad/ (fr/en/es/ca) 
 
16. mednarodna letna konferenca Zveze za podnebje: Lokalno varstvo 
podnebja prestopa meje. Aachen/D, 1.-4. 4. 2008. Jeziki: de, en, fr, es, 
nl. Organizira: Zveza za podnebje 
Več informacij na: http://www.klimabuendnis.org (de/en) 
 
Seminar o divjadi in selitvenih koridorjih. Mallnitz/A, 4. 4. 2008. Jeziki: 
de. Organizira: Narodni park Visoke Ture. 
Več informacij na: 
http://www.hohetauern.at/index.php?option=com_content&task=view&id=1
174&Itemid=169&lang=de  
 
Mednarodni kongres Culture meets Economy. Potenciali kulturnih 
dogodkov za turizem. Bolzano/I, 11.-12. 6. 2008. Jeziki: de, it, en. 
Organizira: EURAC  
Več informacij na: 
http://www.eurac.edu/org/alpineEnvironment/RegionalDevelopment/events
_de.htm?which=7588 (de/it) 
 
Mednarodni kongres o gorskem športu 2008: Berg.Schau! Dresden/D, 
11.-12. 7. 2008. Jezik: de. Organizira: Nemška planinska zveza  
Več informacij na: http://www.bergschau2008.de (de) Več informacij na 
spletni strani: http://greenweek.europa.eu (en) 

http://www.gentechnikfreie-bodenseeregion.junique.at/
http://www.gentechnikfreie-bodenseeregion.junique.at/
http://www.sab.ch/
http://www.provinz.bz.it/wasserschutzbauten/service/aktuelles.asp?redas=yes&aktuelles_action%0B=4&aktuelles_article_id=189902
http://www.provinz.bz.it/wasserschutzbauten/service/aktuelles.asp?redas=yes&aktuelles_action%0B=4&aktuelles_article_id=189902
http://www.grenews.com/actu/environnement/le-projet-qui-fait-glou-glou.html
http://www.grenews.com/actu/environnement/le-projet-qui-fait-glou-glou.html
http://www.congresdeneu.ad/
http://www.klimabuendnis.org/
http://www.hohetauern.at/index.php?option=com_content&task=view&id=1174&Itemid=169&lang=de
http://www.hohetauern.at/index.php?option=com_content&task=view&id=1174&Itemid=169&lang=de
http://www.eurac.edu/org/alpineEnvironment/RegionalDevelopment/events_de.htm?which=7588
http://www.eurac.edu/org/alpineEnvironment/RegionalDevelopment/events_de.htm?which=7588
http://www.bergschau2008.de/
http://greenweek.europa.eu/
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